

ГЛАВНАЯ КНИГА



Выход на работу из «детского» отпуска больше не лишит пособия по уходу
стр. 8



Социальные вычеты по НДФЛ в 2024 году
стр. 9

НАШЕ ПРАВО



Интернет-торговля: споры продавцов и покупателей с маркетплейсами
стр. 10–12



Утилизационный сбор: новое в особенностях начисления и оплаты
стр. 12–14



Рн: Александр Холтарь

Евгений Румянцев: «Ивановский Политех — центр компетенций российского легпрома и других отраслей»

Беседовала Виктория ВИНОГРАДОВА

В преддверии Дня студента «Твой Консультант» отправился в Ивановский государственный политехнический университет, чтобы побеседовать с его ректором Евгением Владимировичем Румянцевым о настоящем и будущем университета, тех изменениях, которые вуз претерпел за последнее десятилетие, и роли Политеха в развитии его профильных отраслей.

— Евгений Владимирович, ивановский Политех совмещает в себе достаточно разнообразные «профили» подготовки, готовящие специалистов для легкой промышленности, машиностроения, строительной отрасли и др. Как удастся гармонично управлять разными направлениями и как они взаимодействуют между собой?

— В университете сейчас — 15 укрупнённых групп направлений подготовки. Мы часто говорим, что готовим всех — от архитектора до инженера, от конструктора до художника. Полидисциплинарность — это глобальная тенденция, и сейчас она стала особенно актуальна в связи с «бумом» цифровизации и искусственного интеллекта. Традиционные рутинные профессии рано или поздно уйдут на второй план, а на первый выходят специальности, связанные с навыками управления процессами через цифровые, автоматизированные и роботизированные инструменты. И для этого требуются люди, готовые разбираться в областях, которые вроде бы, на первый взгляд, не связаны друг с другом.

Продолжение интервью на стр. 2–4 >>



КРУПНЫЙ ПЛАН



Фото: Мария Галушко

Сегодня сложно представить себе архитектора как творца, который только генерирует идеи. Он должен либо работать в команде с людьми, которые обладают знаниями проектирования, технологий, строительных материалов, экономики и могут из творческого замысла сделать конкретный проект для будущих инвестиций, либо сам обладать этими знаниями. Так же, как дизайнер должен чувствовать, чем живет современный человек, не перешагивать через «боль» клиента, а утешать её своими решениями. И дать им этот учебный и практический опыт — наша основная задача.

Мы понимаем, что полидисциплинарность — наш «конёк». В Политехе действует единая образовательная программа, которая позволяет студентам помимо фундаментальных и профильных дисциплин выбирать в элективных кругозорных курсах то, что им интересно, для становления себя как личности. Например, в осеннем семестре прошлого года студенты-архитекторы выбрали «Основы языка Python» и «Рекламу и PR», экономистов интересовала «Экология города», среди «айтишников» был популярен курс «Управление персоналом», а у строителей — «Видеозаология». Студенты-дизайнеры создавали собственный бизнес в одноименном курсе.

— Какие итоги деятельности университета Вы могли бы подвести в начале 2024 года?

— Логично подвести итоги десятилетнего и пятилетнего циклов. В прошлом году исполнилось десять лет с момента объединения Текстильной академии с Архитектурно-строитель-

ным университетом. Кроме того, в прошлом году все вузы города отмечали 105 лет со дня создания Иваново-Вознесенского политехнического института как первого вуза Ивановской области. Также прошло пять лет с тех пор, как я возглавляю университет.

Могу сказать, что на сегодняшний день ивановский Политех — это настоящий центр компетенций текстильной и легкой промышленности национального значения. Произведенное десять лет назад объединение вузов повлекло за собой стирание восприятия текстильного института как образовательного центра по подготовке кадров для очень важной отрасли экономики. И это, на мой взгляд, было досадной ошибкой. Поэтому мы сделали ключевую ставку на возрождение этого позиционирования.

Для этого перезагрузили основные и дополнительные образовательные программы, пригласили для диалога представителей индустрии, и сейчас нашими партнерами являются десятки различных предприятий и научно-образовательных центров со всей страны, а также ключевые отраслевые ассоциации — СОЮЗЛЕГПРОМ, Ассоциация текстильщиков России, Ассоциация российских производителей одежды, Ассоциация предпринимателей текстильной и швейной промышленности Ивановской области и др. На сегодня мы обучили уже более тысячи специалистов. Много вкладываем в учебно-производственную инфраструктуру. Сейчас на базе вуза есть современное оборудование, которое позволяет в буквальном смысле решить любую технологиче-

скую или научно-исследовательскую задачу в области текстильной и швейной промышленности. Наш вуз — первый в стране имеет возможность обучения навыкам автоматического раскроя, управления швейными машинами-роботами, работы операторов в швейном потоке и пр. Мы с гордостью говорим, что состоялось как Центр компетенций, но это только начало. И мы двигаемся дальше. В ближайших планах — опытно-экспериментальные участки и лаборатории современного раскройного оборудования для любых материалов, а также цифровой печати нового поколения, актуальные образовательные программы и короткие курсы для нашего бизнеса.

Еще один повод для гордости — то, сколько представителей реального сектора экономики участвует в учебном процессе в тех или иных формах. Рад, что наши выпускники, построив успешную профессиональную карьеру, приходят в вуз и ведут учебные занятия, открывают базовые кафедры, делают интересные проекты со студентами и пр. Многие выпускники возглавляют или принимают участие в работе государственных экзаменационных комиссий. Вообще здорово, когда связь «вуз — предприятие» прочная. Например, наши студенты-строители имеют возможность своими глазами увидеть строительство жилого микрорайона от заливки бетона до полной реализации проекта, студенты-дизайнеры могут выпустить свою коллекцию на производстве и т.д. Причем не только студенты-выпускники. У нас есть опыт совместных проектов студентов с компаниями, начиная с первого курса. Для этого на базе университета создан проектный офис, который организует эту работу. И количество таких проектов с каждым годом растет.

— Какие еще проекты делают студенты Политеха?

— Примеров много. Но всегда гордишься тем, что приносит настоящую пользу. Я часто спрашиваю своих коллег: а чем университет сегодня полезен? Обществу, экономике, науке, власти и пр. И не всегда ответ очевиден. Например, результаты фундаментальной науки придут не завтра в экономику, аналитические отчеты и справки тоже будут пылиться на полках. А вот, например, архитектурные проекты, выполненные для развития городов, — это всегда предмет «быстрой пользы». Мы наладили диалог с администрациями наших малых городов, депутатами Ивановской городской Думы, а каждый из них работает над местными инициативами граждан. Наши студенты помогают реализовать инициативы горожан и разрабатывают проекты по изменению внешнего облика территорий. Для жителей это возможность сделать свой район, сквер, улицу, двор лучше, а для студентов — применить свои знания и компетенции на реальных объектах. И таких объектов за последние годы уже немало. Например, Парк и Аллея Славы села Новое Леушино. Вот вам и польза, и гордость.

Кроме возможности реальной практики такие проекты дают студентам возможность получить опыт взаимодействия с заказчиком, жителями, органами власти. Эти навыки очень пригодятся им на рынке труда и в дальнейшей работе. Наша цель — чтобы каждый студент вышел из университета не просто с идеей, а уже был как минимум на подступах к ее реализации.

Другой вид проектов — это социально значимые инициативы, которые помогают людям здесь и сейчас. Это и рисование граффити на городских объектах, и волонтерская помощь детским садам, интернатам, отдельным людям, взаимодействие с поисково-спасательным отрядом «ЛизаАлерт». Участие в таких проектах необходимо, оно развивает личность гражданина нашей страны.

— В Политехе действуют и открываются базовые кафедры отраслевых предприятий. Расскажите, пожалуйста, подробнее об этом взаимодействии. Какие возможности оно дает студентам и бизнесу?

— Пройдясь по современному Политеху, вы увидите брендированные аудитории, которые были созданы при поддержке наших партнеров. У нас есть аудитории, которые вы вряд ли встретите где-то еще. Например, это аудитории компании «Евразия-Групп» и производителя одежды «Бисер». Они обеспечивают эффект присутствия компании на территории университета и помогают нашим студентам сделать более осознанный выбор своего карьерного пути.

За этим стоит большая работа. В одном случае — увеличение количества целевых договоров для наших студентов со стороны компании, в другом — ведение какой-либо дисциплины или модуля в учебном процессе директором, заместителем или ведущим специалистом-практиком компании и так далее.

Университет готовит кадры для всего российского легпрома — это более 100 000 компаний. И конечно, предприятиям, которые являются нашими партнерами, мы отдаем приоритет: когда распределяем студентов на практики, готовим задания на дипломные проекты, проводим мероприятия и т.д. В конце 2023 года мы пригласили на заключительное заседание ученого совета порядка 70 компаний, с каждой из которых нас связывают серьезные взаимоотношения. Среди них не только представители бизнеса, но и главы городов, отраслевые ассоциации. Количество этих контактов расширяется с каждым годом, и каждый из них несет пользу и для студентов, и для самих наших партнеров.

— Как уделяется внимание развитию предпринимательских компетенций студентов в ивановском Политехе?

— Стандартный образовательный процесс подразумевает формирование конкретных компетенций для конкретной будущей профессии. Как вы уже убедились, в Политехе есть возможности для усиления себя как многосторонней личности. Но и это еще не все. Глобальная задача — развитие предпринимательской культуры на всех уровнях образования. В вузе мы начали реализовывать её через так называемую платформу технологического предпринимательства. Уже на первом курсе у всех студентов вне зависимости от направления подготовки есть дисциплина под названием «Методология проектной деятельности». Здесь студент узнает, что такое идея и как ее правильно «упаковать», как сделать из идеи продукт, что из себя представляет жизненный цикл любого проекта. Кроме того, у нас есть базовые дисциплины для становления экономического мышления — экономика, финансы, отраслевая экономика на ряде специальностей, а также электив под названием «Создание собственного бизнеса». Наши студенты постоянно участвуют в предпринимательских тренингах. Всё это даёт им возможность почувствовать, что такое предпринимательство и понять свой интерес к этому делу.

Платформа технологического предпринимательства также предусматривает возможность защиты студенческого диплома как стартапа, когда у студента есть идея, которую он может довести до реального продукта. Вот уже 1,5 года у нас действует программа «Студенческий стартап» в рамках поддержки Фонда содействия инновациям. Желающих принять участие у нас немало. И я считаю, что их должно становиться еще больше. Ведь университет — своего рода «воронка» идей и людей, центр человеческой активности и подвижности, и в этом одна из его главных задач. Только так мы можем воспитать в том числе предпринимательскую культуру.

— Какие еще возможности доступны студентам?

— В прошлом году мы впервые приняли участие в конкурсе студенческих экспедиций ВШЭ «Открываем Россию заново». Наши студенты-дизайнеры совместно со студентами Ивановского государственного университета — нашего друга и партнера, а также студентами Санкт-Петербургского государственного и Новосибирского государственного университетов отправились в экспеди-

цию в наш древнейший Лухский район. Они проводили исследование истории, культуры, традиций, общались с местными жителями, изучали архитектурные особенности, собирали фольклорный материал.

“ Студентам доступно участие во многих проектах. Это гранты Российского научного фонда (в прошлом году наш вуз выиграл), фонд содействия инновациям с программами «Студенческий стартап», «Умник», «Старт», «Взлёт», а также гранты Росмолодёжи для студентов, в рамках которых студенты могут подать заявку на реализацию любой своей идеи, будь то мероприятие, серия мастер-классов, онлайн-школа и т.д.

Получилась настоящая историко-культурно-этнографическая экспедиция студентов разных направлений подготовки.

— В Политехе сильная дизайнерская школа — наследие бывшей Текстильной академии. Расскажите, пожалуйста, какие инновации сегодня есть в сфере дизайна одежды и текстиля и как их реализуют студенты?

— Мир непрерывно развивается, и потребности человека постоянно меняются. С одной стороны, мы пропагандируем натуральные материалы — хлопок, лён, коноплю, и наши студенты выпускают коллекции из этих материалов. С другой стороны, понимаем, для ряда задач, например спортивных занятий, синтетика и новые высокотехнологичные материалы незаменимы.

Задача современного дизайнера — уметь работать с разными материалами, фактурами, формами, ориентируясь при этом на конечного потребителя, причем не одного человека, а массу людей. В этом направлении, например, наши дизайнеры создавали коллекцию с уникальным производством мембранных тканей «Меркурий», которое работает у нас в городе. Изделия коллекции сочетали в себе мембранные ткани и натуральные материалы — хлопок, лён.

Кроме того, одежда сегодня обрастает функциональными возможностями. Людям уже недостаточно, чтобы она выполняла только защитную функцию и была способом самовыражения. Необходимо, чтобы одежда решала какие-то актуальные для человека задачи, как например носить зарядку телефона в кармане. Другой тренд — бесшовная одежда, которая, по прогнозам, скоро вытеснит обычную одежду, и, возможно, даже будет печататься на 3D-принтерах. Эти и другие разработки ведутся по всему миру. Пока они довольно дорогие, и в массовом сегменте их не встретишь.

Мы следим за тенденциями, чувствуем их, и наши студенты отражают их в своих коллекциях. У дизайнеров часто бывают совершенно безумные идеи. Это здорово, потому что такой процесс порождает новые знания. Именно это и есть миссия университета.

— Не так давно начал активную работу научно-образовательный консорциум «Иваново». Какие совместные образовательные программы Политех планирует реализовать с другими вузами города?

— Пилотную программу «Системное проектирование городской среды» мы запустили в прошлом году. В ней объединились наши магистранты-архитекторы и магистранты-социологи Ивановского государственного университета. Результатом обучения по этой программе станут совместные проекты по комплексному развитию территорий наших малых городов. Сейчас в рамках этой программы мы приступили к работе над масштабным проектом «Эко-город Гаврилов Посад». Территория Гаврилова Посада активно развивается, одна из актуальных потребностей сегодня — привлечение в город выпускников сельскохозяйственного профиля, для которых есть высокооплачиваемые рабочие места и программа стартовой финансовой поддержки, но пока нет достаточного количества жилья. Задача наших студентов — всесторонне изучить потребности молодых специалистов-выпускников, доступные варианты жилищного кредитования, транспортные, инфраструктурные, технологические и другие факторы, чтобы разработать оптимальный проект для инвестиций, решающий проблему размещения молодых семей.

— В 2023 году исполнилось пять лет Вашей работе в должности ректора. Как изменило Вас это место работы? Что важного удалось достичь за это время и что еще предстоит?

— Любая деятельность меняет людей. Из фундаментальной науки я пришел надежная правовая поддержка

работать в практикоориентированный вуз, где любая дипломная коллекция может завтра запуститься в производство. Здесь другое мышление, ориентация на бизнес и реальных людей. Я освоил еще больше разных функций — администратора, стратега-предпринимателя, интегратора. На моем пути состоялась полная «переупаковка» вуза, создание новой команды, перезагрузка ряда процессов. И я считаю, что мы справились с этим успешно. Вуз добился оптимального состояния по своей структуре и ключевым точкам развития, четко видит, куда движется. Мы знаем, в чем конкурентоспособны, видим свои сильные и слабые стороны.

Произошедшее ранее объединение ИГТА и ИГАСУ было соединением не только коллективов и студентов, но и инфраструктуры — более 80 объектов недвижимого имущества, большая часть которых были неликвидами. На сегодня нам удалось достичь оптимальной конфигурации в пять учебных корпусов и университетский колледж, и это серьезный административный результат для бюджетной организации.

Безусловно, перед нами стоят новые вызовы. Мир постоянно меняется. Чтобы справиться с неопределенностью, нужно ориентировать команду на то, что каждый день — это новые условия. Мы должны держать руку на пульсе, понимать, какие образовательные программы будут востребованы завтра, чем живет рынок труда и наши абитуриенты, какое поколение придет к нам в будущем.

Проблема любого вуза России — ценностный, поколенческий разрыв между студентами и преподавателями. Необходимо делать всё для того, чтобы он сокращался. И, прежде всего, в мышлении. В том числе для этого в университет должны прийти новые люди, которые стремятся развиваться как исследователи и преподаватели-наставники. Студент должен приходить в вуз не просто в аудиторию, а к конкретному человеку, который подскажет верное направление, поддержит на пути к цели и ценной практикой (исследовательской, например), с которым интересно поговорить, зарядиться энергией и знаниями. Этого в вузе должно быть больше, иначе мы всегда будем в аутсайдерах по сравнению с гаджетами и Интернетом.

На территории страны сегодня есть лишь несколько образовательных центров, которые готовят кадры для российского легпрома, и ивановский Политех занимает среди них лидирующую позицию. Это вуз, на который смотрят, равняются и который сегодня обладает серьезной экспертизой. Это главное наше достижение. **ТК**

Коротко о важном

Социальные выплаты проиндексируют

Подготовлен проект об индексации с 1 февраля 2024 года на 7,4% отдельных социальных выплат — предусмотренных, в частности, «чернобыльцам», ветеранам, инвалидам, по Федеральному закону «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и др.

Источник: КонсультантПлюс

За работу в выходные

Предложен порядок компенсации неиспользованных дней отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни при увольнении работника. Если на день увольнения дни отдыха за работу в выходные дни не были предоставлены, то по выбору работника за весь период работы ему предоставляются дни отдыха с последующим увольнением или выплачивается разница между оплатой работы в указанные дни и произведенной за эти дни оплатой в одинарном размере.

Источник: КонсультантПлюс

Энергетики — не для детей

Депутаты предлагают установить запрет на розничную продажу безалкогольных энергетиков несовершеннолетним. Этим же законопроектом предлагается ограничить допустимый объем тары таких напитков в 0,5 литра.

Источник: Проект Федерального закона N 535408-8

Свои, родные коллекторы

Предлагается запретить осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц взыскателями с иностранным участием. Речь идет о профессиональных коллекторских организациях, микрофинансовых и кредитных организациях, учредителями (участниками), членами совета директоров, исполнительного органа которых являются иностранные лица, связанные с недружественными иностранными государствами.

Источник: КонсультантПлюс

Огород около подстанции

Росреестр разъяснил, что при наличии пересечения контура жилого или садового дома с границей охранной зоны объекта электросетевого хозяйства, сведения о которой внесены в ЕГРН, учетно-регистрационные действия в рамках «дачной амнистии» в отношении такого жилого или садового дома должны быть приостановлены.

Источник: Письмо Росреестра от 25.12.2023 N 14-12162-ТГ/23

Осторожнее с мороженым!

Мороженое, десерты взбитые замороженные фруктовые, плодово-ягодные,

овощные, щербеты, смеси для их приготовления, пищевой лед с содержанием этилового спирта более 0,5% объема отнесены к алкогольной продукции.

Источник: Распоряжение Правительства РФ от 29.12.2023 N 4065-р

Табак до конца года

Единая минимальная цена табачной продукции по 31 декабря 2024 г. установлена в размере 129 рублей.

Источник: Письмо ФНС России от 09.01.2024 N СД-4-3/1@

Успейте подать на отсрочку от призыва!

По 6 февраля 2024 года работники ИТ-компаний могут через Госуслуги подать заявку на отсрочку от срочной службы в армии в рамках весеннего призыва. Если работник не имеет личного кабинета или не отправит свои данные, то организация может внести его в список самостоятельно и отправить списки в Минцифры до 10 февраля через Госуслуги.

Источник: Информация Минцифры России от 18.01.2024

Многдетных семей станет больше

Согласно указу Президента многодетной теперь признается семья, имеющая трех и более детей, и этот статус устанавливается бессрочно. Меры социальной поддержки многодетным семьям осуществляются до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его очного обучения в образовательной организации. Кроме того, предполагается установить такие меры социальной поддержки, как бесплатное обеспечение детей в возрасте до 6 лет лекарственными препаратами, льготы по оплате ЖКУ, предоставление бесплатного проезда и питания учащимся школ.

Источник: Указ Президента РФ от 23.01.2024 г.

Осторожно, гололед!

Роспотребнадзор напоминает, что торговые организации должны обеспечивать безопасные условия для жизни и здоровья покупателей и ответственны за травмы, полученные покупателями не только в торговом помещении, но и на его пороге.

Источник: Информация Роспотребнадзора

О цене электричества

На I полугодие одноставочный тариф на электрическую энергию для населения (за исключением отдельных потребителей) определен в размере 5,69 руб./кВт·ч (с учетом НДС), на II полугодие — 6,19 руб./кВт·ч (с учетом НДС). Одноставочный тариф для домов, оборудованных электроплитами, на I полугодие определен в размере 0,77681 руб./кВт·ч (без учета НДС).

Источник: Постановления Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 20.12.2023 N 54-э/1, от 29.12.2023 N 56-э/2



РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Правительство будет подготавливать ежегодный доклад о реализации национальной политики РФ.

Указ Президента РФ от 15.01.2024 N 36 «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 19 ДЕКАБРЯ 2012 Г. N 1666 «О СТРАТЕГИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРИОД ДО 2025 ГОДА» И В СТРАТЕГИЮ, УТВЕРЖДЕННУЮ ЭТИМ УКАЗОМ»

Установлено почетное звание «Заслуженный работник местного самоуправления Российской Федерации».

Указ Президента РФ от 16.01.2024 N 41 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

ФНС представлен второй за 2023 год обзор судебной практики по спорам с участием регистрирующих органов.

<Письмо> ФНС России от 27.12.2023 N КВ-4-14/16340@ «О НАПРАВЛЕНИИ ОБЗОРА СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ»

Росреестр сообщает об особенностях внесения в ЕГРН записей о регистрации права общей долевой собственности на недвижимое имущество общего пользования в границах садоводства или огородинчества.

<Письмо> Росреестра от 10.01.2024 N 14-0041-ТГ/24 «ПО ВОПРОСУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ПРАВА ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ИМУЩЕСТВО ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ, РАСПОЛОЖЕННОЕ В ГРАНИЦАХ ТЕРРИТОРИИ САДОВОДСТВА ИЛИ ОГОРОДИНЧЕСТВА, ЯВЛЯЮЩЕЕСЯ НЕДВИЖИМЫМ ИМУЩЕСТВОМ»

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ

СФР даны разъяснения, как продлить выплату единого пособия на детей.
<Информация> СФР «ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ РОДИТЕЛЯМ С МЕСЯЦА ОБРАЩЕНИЯ ЗА НИМ»

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

ФНС разъяснил, как уплачивают страховые взносы самозанятые лица и ИП, имеющие/не имеющие наемных работников.

<Письмо> ФНС России от 17.01.2024 N БС-4-11/352@ «О ПОРЯДКЕ УПЛАТЫ ЗА СЕБЯ СТРАХОВЫХ ВЗНOSОВ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ И МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ, ПРИМЕНЯЮЩИМИ АУСН»

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Представлен обзор результатов осуществления в 1 полугодии 2023 года контрольной деятельности в финансово-бюджетной сфере.

<Письмо> Казначейства России от 26.12.2023 N 07-04-05/21-38919 «О НАПРАВЛЕНИИ ОБЗОРА НЕДОСТАТКОВ И НАРУШЕНИЙ»

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

Внесены изменения в коды КБК, утвержденные на 2023 — 2025 годы.

Приказ Минфина России от 25.12.2023 N 203н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В КОДЫ (ПЕРЕЧНИ КОДОВ) БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2023 ГОД (НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ), УТВЕРЖДЕННЫЕ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 17 МАЯ 2022 Г. N 75Н»

Минфином подготовлена информация об особенностях обязательного аудита отчетности за 2023 год.

Информационное сообщение Минфина России от 11.01.2024 N ИС-аудит-69 «НОВОЕ В АУДИТОРСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ: ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ»

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов утвержден перечень критической продукции легкой промышленности.

Приказ Минпромторга России от 18.12.2023 N 4928 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ КРИТИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ»

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Минсельхоз разъяснил некоторые особенности маркирования животных.

<Письмо> Минсельхоза России от 02.11.2023 N 25/2612 «О ВОПРОСАХ, СВЯЗАННЫХ С МАРКИРОВАНИЕМ ЖИВОТНЫХ»

ТРАНСПОРТ

Разъяснены особенности оценки соответствия ввозимых физическими лицами единичных транспортных средств не для собственных нужд.

<Письмо> Росстандарта от 29.12.2023 N АК-17946/05 «ОБ ОЦЕНКЕ СООТВЕТСТВИЯ ВВОЗИМЫХ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ЕДИНИЧНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ НЕ ДЛЯ СОБСТВЕННЫХ НУЖД»

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА

Рособрнадзором направлены методические документы, рекомендуемые при организации и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2024 году.

<Письмо> Рособрнадзора от 16.01.2024 N 04-4 «О НАПРАВЛЕНИИ МЕТОДИЧЕСКИХ ДОКУМЕНТОВ, РЕКОМЕНДУЕМЫХ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В 2024 ГОДУ»

Источник информации: раздел «Законодательство» СПС КонсультантПлюс



ИВАНОВСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Уточнены порядки предоставления единовременных выплат на обустройство имущества и социальных выплат на приобретение жилых помещений.

Постановление Правительства Ивановской области от 28.12.2023 N 670-п «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 30.01.2023 N 22-П «О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЕДИНОВРЕМЕННЫХ ВЫПЛАТ НА ОБУСТРОЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ НА ОСНОВАНИИ ВЫДАВАЕМЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЖИЛИЩНЫХ СЕРТИФИКАТОВ ЖИТЕЛЯМ Г. ХЕРСОНА И ЧАСТИ ХЕРСОНСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОКИНУВШИМ МЕСТО ПОСТОЯННОГО ПРОЖИВАНИЯ И ПРИБЫВШИМ В ЭКСТРЕННОМ ПОРЯДКЕ НА ПОСТОЯННОЕ МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА НА ТЕРРИТОРИЮ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Перечень государственных программ Ивановской области изложен в новой редакции.

Распоряжение Правительства Ивановской области от 28.12.2023 N 251-рп «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 14.12.2012 N 356-РП «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

ЖИЛИЩЕ

На 2024 год утверждены стандартизированные тарифные ставки, размеры платы, а также приведены формулы для определения размера платы.

Постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 29.12.2023 N 56-г/1 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СТАНДАРТИЗИРОВАННЫХ ТАРИФНЫХ СТАВОК, ИСПОЛЪЗУЕМЫХ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ВЕЛИЧИНЫ ПЛАТЫ ЗА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРИСОЕДИНЕНИЕ ГАЗО-ИСПОЛЪЗУЮЩЕГО ОБОРУДОВАНИЯ К ГАЗО-РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫМ СЕТЯМ АО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ИВАНОВО» НА 2024 ГОД» (Зарегистрировано в Департаменте энергетики и тарифов Ивановской обл. 29.12.2023 N 231700396)

Уточнены размеры выплат компенсации собственникам (нанимателям) на оплату стоимости найма (поднайма) жилья. Так, за одну комнату в коммунальной квартире аварийного МКД компенсация составит не более 7000 руб.

Постановление Администрации г. Иванова от 10.01.2024 N 5 «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА ОТ 07.09.2016 N 1675 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ ЗА НАЕМ (ПОДНАЕМ) ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ СОБСТВЕННИКАМ (НАНИМАТЕЛЯМ) ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ, ПРИЗНАННЫХ АВАРИЙНЫМИ»

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Тарифы на социальные услуги в Ивановской области на 2024 год установлены на уровне значений подушевых нормативов финансирования социальных услуг, утвержденных

приказом Департамента социальной защиты населения Ивановской области от 25.12.2023 N 108.

Приказ Департамента социальной защиты населения Ивановской области от 28.12.2023 N 113 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФОВ НА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2024 ГОД» (Зарегистрирован в Департаменте социальной защиты населения Ивановской обл. 28.12.2023 N 231100113)

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

На 2024 год общий объем доходов определен в сумме 68362933615,03 руб., расходов — в сумме 73289268051,43 руб. Дефицит областного бюджета предусмотрен в сумме 4926334436,40 руб.

Закон Ивановской области от 22.12.2023 N 77-03 «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

Установлены Правила предоставления из областного бюджета дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2024 году.

Постановление Правительства Ивановской области от 22.12.2023 N 659-п «О ДОТАЦИЯХ НА ПОДДЕРЖКУ МЕР ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СБАЛАНСИРОВАННОСТИ МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ В 2024 ГОДУ»

На 2024 год прогнозируемый общий объем доходов определен в сумме 11458695040,05 руб., расходов — в сумме 11738695040,05 руб. Дефицит бюджета города предусмотрен в сумме 280000000,00 руб.

Решение Ивановской городской Думы от 21.12.2023 N 475 «О БЮДЖЕТЕ ГОРОДА ИВАНОВА НА 2024 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

На 2024 год для печатных изданий базовый норматив затрат определен в размере 29873,81 руб. на ед., для сетевых изданий — 3807,77 руб. на ед.

Распоряжение Администрации г. Иванова от 29.12.2023 N 349-р «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ БАЗОВЫХ НОРМАТИВНЫХ ЗАТРАТ НА ОКАЗАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ (ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ) ПО ОСВЕЩЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ПРИМЕНЯЕМЫХ ПРИ РАСЧЕТЕ ОБЪЕМА ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА»

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Утверждены на 2024 год стандартизированные тарифные ставки для расчета платы за технологическое присоединение к электрическим сетям.

Постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 24.11.2023 N 46-э/1 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СТАНДАРТИЗИРОВАННЫХ ТАРИФНЫХ СТАВОК, ЛЬГОТНЫХ СТАВОК ЗА 1 КВТ ЗАПРАШИВАЕМОЙ МАКСИМАЛЬНОЙ МОЩНОСТИ И ФОРМУЛ ПЛАТЫ ЗА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРИСОЕДИНЕНИЕ К ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СЕТЕВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2024 ГОД» (Зарегистрировано в Департаменте энергетики и тарифов Ивановской области 22.12.2023 N 231700336)

На 2024 год уровень тарифа на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Ивановской области установлен в размере 9,50 руб. за 1 пассажиро-километр.

Постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 29.12.2023 N 56-п/1 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАННОГО УРОВНЯ ТАРИФА НА ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ В ПРИГОРОДНОМ СООБЩЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДЛЯ АО «СЕВЕРНАЯ ПРИГОРОДНАЯ ПАССАЖИРСКАЯ КОМПАНИЯ» НА 2024 ГОД» (Зарегистрировано в Департаменте энергетики и тарифов Ивановской обл. 11.01.2024 N 241700001)

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА

С 01.01.2024 по 30.09.2024 норматив обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение начального общего образования определен в расчете на одного обучающегося: в городской местности — в размере 26473 руб., в сельских населенных пунктах — 64992 руб., в поселках — 47508 руб.

Постановление Правительства Ивановской области от 28.12.2023 N 665-п «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НОРМАТИВОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГАРАНТИЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВ НА ПОЛУЧЕНИЕ ОБЩЕДОСТУПНОГО И БЕСПЛАТНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ И ВОЗМЕЩЕНИЯ ЗАТРАТ НА ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЛУЧЕНИЯ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В ЧАСТНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

По городскому округу Иваново средний размер родительской платы установлен в сумме 2759 руб. (ранее — 2529 руб.) в месяц.

Постановление Правительства Ивановской области от 28.12.2023 N 668-п «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 13.12.2013 N 514-П «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СРЕДНЕГО РАЗМЕРА РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ ЗА ПРИСМОТР И УХОД ЗА ДЕТЬМИ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ, РЕАЛИЗУЮЩИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

Утверждено положение о системах персонализированного учета и персонализированного финансирования дополнительного образования детей в Ивановской области.

Приказ Департамента образования и науки Ивановской области от 21.12.2023 N 1478-о «О СИСТЕМАХ ПЕРСОНАЛИЗИРОВАННОГО УЧЕТА И ПЕРСОНАЛИЗИРОВАННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ» (Зарегистрировано в Департаменте образования и науки Ивановской области 21.12.2023 N 230700021)

Источник информации:
ИБ Ивановский Выпуск СПС КонсультантПлюс

ТОП запросов в Центр консультирования и поддержки



Вопрос: К нам принимается работник, который до нас был пожарным. Является ли он госслужащим, при заключении трудового договора с которым мы обязаны отправить уведомление по последнему месту службы?

Ответ: Обязаны только в случае, если пожарный имел специальное или воинское звание.

Госслужащими являются пожарные Федеральной противопожарной службы, имеющие специальное или воинское звание. Работники, не имеющие таких званий, а также лица, занимающие должность пожарного в противопожарной службе субъектов РФ, в муниципальной, ведомственной, частной или добровольной пожарной охране, госслужащими не являются.

Служба в ФПС, которая входит в систему МЧС России, относится к федеральной государственной службе (п. 1 ст. 3 Закона от 23.05.2016 N 141-ФЗ; п. 1 Положения, утв. Постановлением Правительства РФ от 20.06.2005 N 385).

При этом личный состав Государственной противопожарной службы включает в себя состоящих на соответствующих штатных должностях лиц рядового и начальствующего состава ФПС (далее — сотрудники), военнослужащих ФПС, а также лиц, не имеющих специальных или воинских званий (далее — работники).

На сотрудников и военнослужащих распространяются положения, регламентирующие прохождение соответственно службы в ФПС или в Вооруженных Силах РФ. На работников же распространяются права, обязанности и льготы, установленные законодательством о труде (ч. 1, 3 ст. 7 Закона N 69-ФЗ). Таким образом, госслужащими являются граждане, имеющие специальные или воинские звания, занимающие должность «пожарный» в ФПС. Работники ФПС, не имеющие специальных или воинских званий, госслужащими не являются (разд. V Приложения к Приказу Минтруда России от 03.12.2013 N 707н).

Противопожарная служба субъектов РФ создается органами государственной власти субъектов РФ в соответствии с региональным законодательством (ч. 5 ст. 5 Закона N 69-ФЗ).

В связи с тем что государственная служба иных видов на уровне субъек-

тов РФ не предусмотрена, пожарные в противопожарных службах субъектов РФ осуществляют профессиональную деятельность по трудовым договорам, то есть являются работниками.

На уровнях муниципальной, ведомственной, частной и добровольной пожарной охраны прохождение госслужбы законодательством также не предусмотрено.



Источник: Ситуация: Является ли пожарный госслужащим? («Электронный журнал «Азбука права», 2023)

Вопрос: облагаются ли НДФЛ и страховыми взносами компенсации работникам за проезд до места работы, за питание и за пользование своими сотовыми телефонами?

Ответ: С компенсации расходов на проезд на общественном транспорте, стоимости проездных для работников, оплаты доставки, предусмотренных трудовым или коллективным договором, надо начислить НДФЛ и взносы (Письмо Минфина от 19.01.2021 N 03-03-06/1/2239).

Денежную компенсацию и стоимость предоставленного работнику бесплатного питания облагайте НДФЛ и взносами и включайте в расходы на оплату труда. Но есть исключения.

Так, не облагается НДФЛ питание работников, если работодатель выдал (оплатил) его в соответствии с законом и в пределах норм. Например, не облагается НДФЛ выдача молока в пределах норм работникам, которые заняты на работах с вредными условиями труда, установленными по результатам спецоценки условий труда.

Если питание предоставлено работникам, привлеченным к сезонным полевым работам, такой доход также не облагается НДФЛ.

Не возникает облагаемого дохода и в том случае, когда невозможно персонифицировать и оценить полученную работниками экономическую выгоду.

Компенсацию расходов работника на мобильную связь в размере, установленном в трудовом договоре или отдельном соглашении (но не выше фактических затрат работника), не облагайте:

- НДФЛ (ст. 188 ТК РФ, п. 1 ст. 217 НК РФ, Письма Минфина России от 30.09.2021 N 03-04-05/79075, от

30.12.2019 N 03-04-05/103335, от 08.11.2019 N 03-04-05/86158);

- всеми видами страховых взносов (ст. 188 ТК РФ, пп. 2 п. 1 ст. 422 НК РФ, пп. 2 п. 1 ст. 20.2 Закона N 125-ФЗ, п. 2 Письма Минфина России от 24.11.2017 N 03-04-05/78097, Письмо ФСС РФ от 17.11.2011 N 14-03-11/08-13985).



Источник: Типовая ситуация: Как учесть оплату проезда к месту работы? (Издательство «Главная книга», 2023)

Вопрос: Сколько дней по уходу за ребенком-инвалидом может взять работник однократно в течение года, если второго родителя нет? Может ли он взять не 24 дня, а 48?

Ответ: Нет, не может. Родителю полагается до 24 дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд (однократно в течение календарного года), право на получение которых имеет один из родителей (опекун, попечитель) в данном календарном году.

Работнику полагается (даже если детей-инвалидов несколько) (ст. 262 ТК РФ, п. п. 2, 3, 9, 11 Правил предоставления выходных дней для ухода за детьми-инвалидами):

- четыре таких выходных дня в календарном месяце, если они предоставляются в соответствии с п. 2 указанных Правил. Эти дни могут быть использованы одним из родителей (опекуном, попечителем) либо разделены ими между собой по их усмотрению;

- до 24 дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд (однократно в течение календарного года) в пределах общего количества этих неиспользованных (накопленных к дате начала использования) дней, право на получение которых имеет один из родителей (опекун, попечитель) в данном календарном году, если они предоставляются в соответствии с п. 3 указанных Правил. Если один из родителей (опекун, попечитель) использовал менее 24 выходных дней, оставшиеся дни в этом же календарном году предоставляются другому родителю (опекуну, попечителю).



Источник: Готовое решение: Как предоставить работнику дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом? (КонсультантПлюс, 2023)



Выход на работу из «детского» отпуска больше не лишит пособия по уходу

Е.О. Калинин, старший эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению

До 2024 г. родитель сохранял право на пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, только если, находясь в «детском» отпуске, работал на условиях неполного рабочего времени или на дому. С января правила значительно и положительно изменились.

Чтобы работать и получать пособие, надо сначала уйти в отпуск

Как и прежде, ежемесячное пособие выплачивается со дня предоставления «детского» отпуска до достижения ребенком возраста 1,5 лет (ч. 1 ст. 11.1 Закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ (далее — Закон N 255-ФЗ); ч. 1 ст. 14 Закона от 19.05.1995 N 81-ФЗ (далее — Закон N 81-ФЗ)). Уйти в отпуск по уходу и получить право на пособие могут мама, папа, бабушка, или другой родственник который фактически ухаживает за ребенком (ст. 256 ТК РФ; абз. 2 ч. 1 ст. 13 Закона N 81-ФЗ).

Чтобы начать получать пособие, родитель (или другой родственник, ухаживающий за ребенком) должен подать страхователю заявление о назначении пособия вместе с заявлением о предоставлении «детского» отпуска до надежная правовая поддержка

достижения ребенком возраста 3 лет (ч. 10 ст. 13 Закона N 255-ФЗ).

Как видим, тут ничего не изменилось. Поправки, внесенные в ст. 256 ТК РФ, в Закон о страховании на случай ВНИМ и в Закон о пособиях гражданам с детьми, не изменили порядок назначения выплаты.

Новшество в том, что теперь за родителем (другим ухаживающим за ребенком родственником или опекуном) будет сохраняться пособие в случае его выхода на работу, в том числе и на полный день (ч. 1 ст. 11.1 Закона N 255-ФЗ).

Но чтобы ежемесячная выплата была назначена, нужно сначала оформить отпуск по уходу за ребенком. То есть родитель, который ни на день не прервал работу для ухода за ребенком, не может просто подать заявление на ежемесячное пособие.

Как можно работать, чтобы не потерять пособие?

С 01.01.2024 продолжить получать ежемесячное пособие, совмещая работу с уходом за ребенком до 1,5 лет, родитель (другой родственник или опекун) сможет, если (ч. 3 ст. 256 ТК РФ; ч. 2 ст. 11.1 Закона N 255-ФЗ; ч. 2 ст. 13 Закона N 81-ФЗ):

- до достижения ребенком возраста

1,5 лет выйдет из «детского» отпуска на работу:

— или на неполный день. Даже если сокращение рабочего времени будет незначительным, скажем на 30 минут в день, проблемы с выплатой пособия больше не возникнут;

— или на полный рабочий день. При этом неважно, станет ли сотрудник работать на дому, в офисе либо дистанционно. Напомним, до 2024 г. работать дистанционно и получать пособие можно было только при условии сокращения рабочего времени. То есть на тех же условиях, что и при выходе в офис;

- находясь в отпуске по уходу за ребенком у своего основного работодателя, выйдет на работу к другому работодателю.

Если «детский» отпуск был досрочно прекращен до 01.01.2024

В поправочном Законе нет никаких переходных положений. Новшества о возможности выхода на работу из «детского» отпуска с сохранением права на пособие касаются правоотношений, возникших с 01.01.2024.

Значит, родителям, которые до этой даты досрочно вышли из отпуска по уходу за ребенком на работу на полный день, выплата ежемесячного пособия на ребенка не будет возобновлена автоматически, даже если их детям еще нет 1,5 лет. Однако ничто не мешает им снова оформить отпуск по уходу за ребенком, подать заявление о назначении ежемесячного пособия, а затем опять вернуться на работу, в том числе и на полный день.

Заметим, что в этом случае размер пособия по уходу за ребенком будет определен заново. В расчетный период по общему правилу войдут 2022 и 2023 гг. При этом максимальный размер ежемесячного пособия составит 49123,12 руб. (4039,73 руб. x 40% x 30,4). Но годы, когда работник был в «детском» или декретном отпуске, по-прежнему могут быть заменены на предыдущие, если это приведет к увеличению выплаты.

При досрочном выходе родителя из «детского» отпуска на работу на полный день работодатель больше не должен будет направлять в СФР уведомление о прекращении права застрахованного лица на получение ежемесячного пособия. Оно автоматически будет начисляться до достижения ребенком возраста 1,5 лет.

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 02, 2024

ГК ГЛАВНАЯ КНИГА



Социальные вычеты по НДФЛ в 2024 году

О.В. Филиппова, старший эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению

С 1 января меняются правила получения социальных налоговых вычетов по НДФЛ.

У соцвычетов новый лимит

Общий лимит имеют соцвычеты:

- на лечение и покупку лекарств (кроме дорогостоящего лечения);
- на обучение (кроме детей);
- на оплату абонементов в спортклуб;
- на оплату прохождения независимой оценки своей квалификации;
- на оплату страхования и пенсионных взносов.

С 01.01.2024 этот лимит увеличивают на четверть, то есть вернуть «живыми» деньгами по этим расходам получится больше <1>.

До 2024 г. лимит расходов составлял — 120 000 руб., то есть вернуть на счет можно 15 600 руб. (120 000 руб. x 13%). Начиная с 2024 г. лимит расходов составил 150 000 руб., то есть вернуть на счет можно 19 500 руб.

Новые значения начнут применяться к доходам, полученным начиная с 2024 г. То есть, заявляя в 2024 г. социальный вычет за прошлые периоды, ориентироваться надо на лимит 120 000 руб. и на то, что на руки вернут не больше 15 600 руб.

Вычет на обучение ребенка можно получить и в случае, если оно проходит дистанционно. Главное — подтвердить, что обучение велось по очной форме <2>.

Впрочем, законодатели не планируют на этом останавливаться и даже

обсуждали возможность увеличить совокупный годовой лимит социальных НДФЛ-вычетов до 360 000 руб. Вернуть на руки в таком случае можно было бы 46 000 руб. Правда, проект был отклонен сразу после первого слушания <3>.

Вычет на обучение детей

У вычета на детей есть отдельный лимит — до 2024 г. это 50 000 руб. в год на каждого ребенка. Это общая сумма вычета для обоих родителей. То есть родители, оплатившие обучение детей, могли вернуть максимум 6 500 руб. (50 000 руб. x 13%) за каждого ребенка <4>. С нового года этот лимит увеличен до 110 000 руб. в год. То есть по расходам на обучение каждого ребенка семья сможет вернуть из бюджета уже 14 300 руб. налога, который будет уплачен в 2024 г. (110 000 руб. x 13%) <5>.

Вычет на обучение супруга

Раньше в состав вычета входили расходы на свое обучение по любой форме и на братьев и сестер не старше 24 лет по очной форме <6>. В 2024 г. этот перечень расширили — теперь вернуть из бюджета можно и расходы на обучение супруга или супруги по очной форме <7>.

Пример. Расчет соцвычетов в 2023 г. и в 2024 г.

Условие. Гражданин оплатил свое обучение (90 000 руб.), независимую оценку

своей квалификации (15 000 руб.), автошколу супруге (45 000 руб.) и частный детский сад ребенка (200 000 руб.).

Решение. В 2023 г. по всем затратам гражданин сможет вернуть из бюджета 201 500 руб. ((105 000 руб. (соцвычет на себя) + 50 000 руб. (вычет на обучение ребенка)) x 13%).

С такими же тратами в 2024 г. гражданин сможет вернуть из бюджета уже 33 800 руб. ((150 000 руб. (соцвычет на себя и обучение супруги) + 110 000 руб. (вычет на обучение ребенка)) x 13%).

Получить соцвычет проще

Упрощенный порядок касается вычетов <8> на обучение; на лечение (кроме вычета на лекарства) и оплату полиса ДМС; на физкультурно-оздоровительные услуги; на уплату взносов в НПФ и добровольное страхование жизни.

ВНИМАНИЕ!

Любые социальные вычеты можно заявить только в том случае, если в году оплаты затрат у вас были доходы, облагаемые НДФЛ по ставке 13% <9>.

Чтобы получить вычет, гражданам больше не придется самим подтверждать вышеперечисленные расходы, если необходимые документы налоговикам передаст организация, которая их оказала. Декларацию 3-НДФЛ сдавать тоже необязательно — всю нужную информацию ФНС получит от организаций/ИП. Для того чтобы получить вычет, достаточно будет заполнить несколько граф в заявлении, которое появится в личном кабинете налогоплательщика.

Соцвычет по новым лимитам можно будет получить:

- при получении у работодателя — с 1 января 2024 г.;
- при получении в ИФНС (при подаче декларации 3-НДФЛ в налоговую) — с 1 января 2025 г.

<1> п. 2 ст. 219 НК РФ

<2> Письмо ФНС от 12.10.2017 N ГД-4-11/20605; Информация на сайте ФНС от 12.03.2020

<3> проект Закона N 448506-8

<4> подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ (ред., действ. до 01.01.2024)

<5> подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ

<6> подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ (ред., действ. до 01.01.2024); Письмо Минфина от 02.08.2019 N 03-04-05/58143

<7> подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ

<8> подп. 2 - 4, 7 п. 1, п. 3 ст. 219, п. 1 ст. 221.1 НК РФ

<9> п. 3 ст. 210 НК РФ

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 02, 2024



Интернет-торговля: споры продавцов и покупателей с маркетплейсами

Анна СКОРОВА, ведущий юрист

Заказ товаров на маркетплейсах становится обыденным делом. Заказ на сайте любых товаров — от продуктов до сложной техники — очень удобен для потребителей. Для продавцов такой способ реализации тоже достаточно выгоден, поскольку экономит деньги на оплате труда и аренде площадей. Однако как для покупателей, так и для продавцов взаимодействие с торговой площадкой может означать и риски.

Споры покупателей с маркетплейсами

Широкую огласку в прошлом году получили споры с интернет-площадкой Wildberries (ООО «Вайлдберриз»), связанные с платным возвратом товаров. В них принимали участие региональные Управления Роспотребнадзора. Правомерен ли платный возврат товара при покупке на маркетплейсе?

Как известно, в силу п. 4 ст. 26.1 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее — Закон о защите прав потребителей) потребитель вправе отказаться от товара надежная правовая поддержка

в любое время до его передачи, а после передачи товара — в течение семи дней. В случае возврата товара надлежащего качества денежная сумма, уплаченная потребителем по договору, за исключением расходов продавца на доставку, возвращается покупателю.

При возврате товара надлежащего качества все расходы ложатся на продавца (п. 5 ст. 26.1).

В частности, Управление Роспотребнадзора по Московской области обратилось в суд о признании противоправными действий в отношении неопределенного круга потребителей, выраженных в том, что при осуществлении дистанционной продажи това-

ров допускаются нарушения действующего законодательства, а именно: взимаются/удерживаются денежные средства с потребителей за возврат товаров ненадлежащего качества; об обязанности осуществлять возврат товаров ненадлежащего качества от потребителей с учетом требований абз. 5 п. 1 ст. 18, п. 5 ст. 26.1 Закона о защите прав потребителей, то есть за счёт продавца. Суд решил удовлетворить заявленные требования, поскольку все убытки, связанные с реализацией товара ненадлежащего качества, должны быть возложены на продавца, а не на покупателя (см. решение Подольского городского суда Московской области от 13.04.2023 по делу № 2-2962/2023).

В ноябре 2023 года Генеральная прокуратура и компания Wildberries провели совместные совещания, на которых Генпрокуратура признала правомерным взимание платы за обратную доставку возвращенного товара надлежащего качества (в декабре 2021 года аналогичная позиция была поддержана Роспотребнадзором), что соответствует вышеизложенному п. 4 ст. 26.1 Закона о защите прав потребителей.

В конце 2022 года в региональные Управления Роспотребнадзора начали поступать жалобы потребителей на то, что с их банковских карт, ранее привязанных к профилю Wildberries, происходит списание денежных средств.

Так, Тульское Управление Роспотребнадзора подало иск в защиту неопределенного круга потребителей. Суд признал действия ООО «Вайлдберриз» противоправными и обязал компанию прекратить списывать деньги за товары по банковским картам, удаленным из личного кабинета.

Такое решение мотивировано тем, что списание денежных средств с банковской карты потребителя без его согласия нарушает права, установленные ст. 16 Закона о защите прав потребителей, запрещающей владельцу агрегатора в одностороннем порядке изменять условия обязательства (предмет, цену, срок и иные согласованные с потребителем условия) (см. решение Подольского городского суда Московской области от 26.06.2023 по делу № 2-4239/2023).

Дискриминирующие потребителей условия приобретения товаров на маркетплейсе Ozon (ООО «Интернет Решения») тоже получили оценку со стороны судов — в частности,

одностороннее аннулирование заказа маркетплейсом.

Так, до Судебной коллегии по гражданским делам ВС РФ (см. Определение от 5 сентября 2023 г. № 7-КГ23-4-К2) дошел спор, связанный с односторонней отменой заказа: гр-н К. заказал на маркетплейсе зелёный чай, оплатив товар. Однако через два дня заказ был отменён интернет-площадкой, что не устроило гр-на К.

Сначала он обратился в ООО «Интернет Решения» с претензией, в которой просил исполнить заказ, на что получил отказ. После чего обратился в суд общей юрисдикции с требованиями об обязанности ООО «Интернет Решения» исполнить обязательства перед ним по договору, о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами, компенсации за применение к нему Условий продажи товаров для физических лиц в OZON.ru в той части, в которой они ущемляют и нарушают его права как потребителя, компенсации за неправомерное расторжение договора купли-продажи, неустойки за нарушение сроков передачи товара, компенсации морального вреда в размере 10000 руб., штрафа за неисполнение в добровольном порядке требований потребителя в размере 50 % от суммы присужденной судом; а также о возмещении расходов на оплату юридических услуг, расходов на почтовые услуги, о признании недействительными ряда пунктов Условий продажи товаров для физических лиц в OZON.ru.

Суд первой инстанции искивые требования удовлетворил частично: признал недействительным пункт Условий продажи товаров для физических лиц в OZON.ru в редакции, действовавшей по состоянию на 23.02.2022, в части возможности аннуляции заказа продавцом OZON.ru по указанным в нем основаниям. С ООО «Интернет Решения» в пользу гр-на К. взысканы компенсация морального вреда — 500 руб., штраф — 250 руб., почтовые расходы. В удовлетворении остальной части исковых требований отказано. Суды апелляционной и кассационной инстанций с такими выводами согласились.

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда в свою очередь, сославшись на положения ст. 309, 310, 492, 896 ГК, ст. 23.1, 26.1 Закона о защите прав потребителей, п. 21 Постановления Пленума ВС РФ от 25.01.2018 № 49 «О некоторых вопросах применения общих положений Гражданского кодекса Российской Федерации о заключении и толковании договора», указала, что такое аннулирование нельзя признать правомерным, поскольку односторонний отказ лица,

обязанного заключить публичный договор, от его исполнения допускается лишь в связи с нарушением со стороны потребителя и при условии, что право на такой отказ предусмотрено законом для договоров данного вида.

Следовательно, несостоятелен вывод судов нижестоящих инстанций о том, что понуждение продавца к исполнению обязательства в натуре относительно товара, определенного родовыми признаками, невозможно. Также было подчеркнуто, что возврат продавцом уплаченных по публичному договору денежных средств без законных на то оснований не является причиной для отказа исполнения обязательства.

Дело было направлено на новое рассмотрение в суд апелляционной инстанции.

Споры продавцов и маркетплейсов

Не только у покупателей возникают проблемы, связанные с покупками в интернете, сами продавцы порой несут от этого убытки.

В судебной практике есть случаи, когда маркетплейс возвращал продавцу товар, бывший в употреблении.

Так, например, Арбитражным судом Московской области было рассмотрено дело № А41-12094/23 по иску индивидуального предпринимателя К. (далее — ИП К.) к ООО «Вайлдберриз» о взыскании убытков в размере 201368 руб., расходов на проведение досудебной экспертизы, расходов на оплату услуг представителя.

Из материалов дела следует, что ИП К. передал ООО «Вайлдберриз» велосипеды без каких-либо замечаний к товару, его комплектации, маркировке, упаковке и т.д. Товар отправлен на реализацию покупателям.

В сентябре-октябре 2022 года ИП К. было получено уведомление от ООО «Вайлдберриз» через портал о вывозе товара с пункта выдачи заказа. При осуществлении вывоза товара с пункта выдачи заказа ИП К. был проведен осмотр товара, в ходе которого были выявлены повреждения самого товара, наличие грязи на товаре, следы эксплуатации в виде потертостей, царапин упаковки товара.

Выяснилось, что массовый возврат велосипедов начал осуществляться в конце сезона «велокатания», т.е. товар активно эксплуатировался в теплое время года, а после использования сдавался в пункты выдачи ООО «Вайлдберриз» под видом бракованного. Товары, уже бывшие в употреблении, возвраща-

лись продавцу в виде, непригодном для дальнейшей реализации, в нарушении всех сроков для возврата товара.

При этом доказательств того, что поломка товаров произошла не по вине покупателя, предоставлено ООО «Вайлдберриз» не было, а экспертиза, устанавливающая причины брака, не производилась.

Исходя из изложенных обстоятельств, суд пришёл к выводу, что действиями ООО «Вайлдберриз» по возврату товара с дефектами, возникшими не по вине продавца, причинен ущерб ИП К., в связи с чем, руководствуясь ст. 12, 15, 393, 1064 ГК РФ, удовлетворил заявленные требования.

В другом деле, рассмотренном Арбитражным судом Московского округа (№ А40-209329/21-31-1428), предприниматель взыскал денежные средства с маркетплейса Яндекс.Маркет (ООО «Яндекс») за несвоевременный возврат товара при следующих обстоятельствах.

Между ИП Ю. (заказчик) и ООО «Яндекс» (исполнитель) был заключен договор на оказание услуг маркетплейса, согласно условиям которого исполнитель берет на себя обязательства по оказанию комплекса услуг, связанных с размещением товарных предложений заказчика на сервисе.

ИП Ю. передал ООО «Яндекс» товар для реализации. Согласно условиям договора отправления, не доставленные потребителю в установленный в заказе срок по причинам отсутствия потребителя, отказа потребителя от заказа, отказа потребителя от получения отправления и т.д., возвращаются заказчику доставщиком в течение срока, равному сроку прямой доставки отправления до потребителя + 15 рабочих дней.

Однако исполнитель не исполнил свои обязательства по возврату переданного ему товара на сумму 5622862,42 руб., в связи с чем суд, руководствуясь ст. 15, 195, 196, 309, 310, 393, 401, 404, 990, 996, 998 ГК РФ, взыскал с ООО «Яндекс» указанную сумму как убытки, а также проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 542350,76 руб.

В похожем деле, рассмотренном с участием ООО «Вайлдберриз», суд взыскал в пользу предпринимателя убытки в сумме 186467,16 руб. при следующих обстоятельствах: между ИП и ООО «Вайлдберриз» заключен договор-оферта о реализации товара на сайте Wildberries.

ИП в личном кабинете на сайте Вайлдберриз были составлены обращения с просьбой вернуть товар. От службы поддержки был дан ответ: «Оформить

надежная правовая поддержка

возврат товара можно только для товаров, которые находятся на складе Wildberries. Оформить возврат товаров в статусе «В пути» нет возможности...».

Товар «В пути» находился долгое время и продавец не имел возможности продать товары, находящиеся «В пути», в связи с чем он неоднократно оставлял заявления в службу поддержки, но товар возвращен не был. Поскольку ИП не мог реализовать товары за период, пока ООО «Вайлдберриз» не возвращало товары, у него возникли убытки в виде упущенной выгоды, в связи с чем суд удовлетворил заявленные требования.

Не редки претензии продавцов к маркетплейсам и за необоснованное начисление штрафов.

Так, в деле, рассмотренном Арбитражным судом Московской области (№ А41-26460/23), предприниматель взыскал с ООО «Вайлдберриз» незаконно удержанные штрафы в размере 401 тыс. руб. Как следует из обстоятельств дела: договор предусматривает, что денежные средства, полученные от реализации, перечисляются продавцу за удержанием штрафов, комиссии и иных платежей; штрафы отражаются в отчётах.

Проверив отчёты, предприниматель обнаружил, что штрафы на сумму 401 тыс. руб. были начислены и впоследствии удержаны необоснованно. В связи с чем он обратился в суд с требованием о взыскании задолженности в указанной сумме, а также процентов за пользование чужими денежными средствами. ООО «Вайлдберриз», возражая против заявленных требований, ссылалось на то, что возражения на отчёты не были предъявлены своевременно.

Суд, изучив обстоятельства дела и условия договора, пришёл к выводу об удовлетворении заявленных требований. Было обращено внимание на пункт договора, согласно которому «продавец вправе в разумный срок с момента размещения отчёта предоставить мотивированные замечания по отчету. В случае непредоставления замечаний в указанный срок отчет о продажах считается утвержденным обеими сторонами. Продавец обязан самостоятельно отслеживать Портал. Суд посчитал, что в изложенном пункте конкретно не указан срок, в который продавцу нужно предоставить замечания и несогласия с отчётами, следовательно, доводы ответчика несостоятельны.

Материал предоставлен
ООО «Центр ИнформПраво», г. Челябинск

НАШЕ
ПРАВО

НАШЕ ПРАВО



Утилизационный сбор: новое в особенностях начисления и оплаты

Наталья КУНИЧКИНА, юрист

Объемы производства автомобилей в мире с каждым годом только нарастают, что делает все более актуальной проблему их утилизации. Утилизация требует и внимания со стороны государства, и особого правового регулирования, и, конечно, связана с довольно большими расходами. Этим и обусловлена принятая в России, как и во многих странах, практика утилизационного сбора.

В России понятие «утилизационный сбор» было введено в 2012 году путем дополнения Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее — Закон об отходах производства и потребления) статьей 24.1 (дополнение внесено Федеральным законом от 28.07.2012 № 128-ФЗ). Авторами законопроекта тогда обосновывалась необходимость законодательного определения условий финансового обеспечения утилизации автомобилей в России и прогнозировалось, что потребности в осуществлении

утилизации в предстоящие годы резко возрастут.

В связи со вступлением России в ВТО статья 24.1 Закона об отходах производства и потребления в период с 2013 по 2017 годы несколько раз изменялась и дополнялась. Таким образом, за пять лет была создана система правового регулирования начисления и оплаты утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств.

Особенности начисления и взимания утилизационного сбора

Пункт 1 статьи 24.1 Закона об отходах производства и потребления устанавливает, что за каждое колесное транспортное средство (шасси), каждую самоходную машину, каждый прицеп к ним, ввозимые в РФ или произведенные, изготовленные в России, за исключением транспортных средств, указанных в пункте 6 данной статьи, уплачивается утилизационный сбор в целях обеспечения экологической безопасности, в том числе для защиты здоровья человека и окружающей среды от вредного воздействия эксплуатации транспортных средств, с учетом их технических характеристик и износа.

Определено, что виды и категории транспортных средств, в отношении которых уплачивается утилизационный сбор, порядок взимания утилизационного сбора, а также его размеры определяются Правительством России. В данный момент действует Постановление Правительства РФ от 26.12.2013 № 1291 в редакции Постановления Правительства РФ от 17.10.2023 № 1722. Плательщиками утилизационного сбора признаются лица, которые:

- осуществляют ввоз транспортных средств в РФ;
- осуществляют производство, изготовление транспортных средств на территории РФ;
- приобрели транспортные средства на территории РФ у лиц, не уплачивающих утилизационного сбора в соответствии с Законом об отходах производства и потребления, или у лиц, не уплативших в нарушение установленного порядка утилизационного сбора;

- являются владельцами транспортных средств, в отношении которых утилизационный сбор не был уплачен при помещении таких транспортных средств под иную таможенную процедуру при завершении действия таможенной процедуры свободной таможенной зоны, применяемой на территории Особой экономической зоны в Калининградской области, за исключением случаев помещения таких транспортных средств под таможенную процедуру реэкспорта (пункт 3 статьи 24.1 Закона об отходах производства и потребления).

При установлении размера утилизационного сбора учитываются год выпуска транспортного средства, его масса и другие физические характеристики, оказывающие влияние на затраты в связи с осуществлением деятельности по обращению с отходами, образовавшимися в результате утраты таким транспортным средством своих потребительских свойств.

Утилизационный сбор не уплачивается в отношении транспортных средств:

- ввоз которых в РФ осуществляется в качестве личного имущества физическими лицами, являющимися участниками госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, либо признанными в установленном порядке беженцами или вынужденными переселенцами;

- которые ввозятся в РФ и принадлежат дипломатическим представителям или консульским учреждениям, международным организациям, пользующимся привилегиями и иммунитетом в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права, а также сотрудникам таких

представительств, учреждений, организаций и членам их семей;

- с года выпуска которых прошло тридцать и более лет, которые не используются в коммерческих целях, имеют оригинальный двигатель, кузов и (при наличии) раму, сохранены или отреставрированы до оригинального состояния, виды и категории которых определяются Правительством РФ;

- с даты выпуска которых прошло менее трех лет и которые помещаются под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, применяемую на территории Особой экономической зоны в Калининградской области, виды и категории которых определяются Правительством РФ, за исключением транспортных средств международной перевозки;

- которые ввозятся в РФ и помещаются под таможенную процедуру временного ввоза (допуска) (пункт 6 Закона об отходах производства и потребления).

Утилизационный сбор и препятствование «серому» параллельному импорту

Начиная с марта 2022 года многие страны объявили о применении режима санкций в отношении России, который подразумевает запрет на ввоз на территорию РФ определенных видов колесных транспортных средств. Также некоторые автопроизводители самостоятельно отказались реализовывать свои автомобили на территории России. Это обусловило возникновение целой системы так называемого «параллельного импорта» произведенных в зарубежных странах автомобилей.

Параллельный импорт предполагает покупку транспортного средства в иностранном государстве, ввоз его на территорию России и реализацию на территории России в обход каких-либо ограничений и без соблюдения режима защиты интеллектуальных прав владельца соответствующего товарного знака. С одной стороны, параллельный импорт позволяет сохранить широкий ассортимент автомобилей в российских автосалонах и удовлетворить запросы даже самых взыскательных покупателей, с другой стороны, из-за параллельного импорта в страну зачастую попадают автомобили крайне сомнительного качества и без документов, подтверждающих их соответствие экологическим, гигиеническим требованиям и требованиям, предъявляемым к безопасности их конструкции. Кроме того, параллельный импорт автомобилей из недружественных России государств создает конкуренцию произведенным на территории России

автомобилям, что не соответствует декларируемой российским Правительством цели поддержки отечественного автомобилестроения.

Своеобразной мерой против стихийного возникшего массового параллельного импорта автомобилей стало существенное увеличение Правительством РФ с 1 августа 2023 года размеров утилизационного сбора на ввозимые юридическими лицами колесные транспортные средства. При этом размер утилизационного сбора, определяемый для физических лиц, осуществляющих ввоз на территорию России автомобилей для личного использования, оставался льготным в случае ввоза транспортного средства с двигателем объемом меньше 3000 куб. см.

Автосалоны после повышения размеров утилизационного сбора начали пользоваться услугами физических лиц для осуществления «серого», то есть не совсем законного, параллельного импорта автомобилей: физические лица ввозили на территорию России автомобиль, уплачивая на него утилизационный сбор в льготном размере, а автосалоны впоследствии покупали такой автомобиль у этого физического лица. В некоторых приграничных российских регионах появились физические лица, за два-три месяца осуществившие ввоз нескольких десятков автомобилей на территорию России якобы для личного пользования. Подобная схема ухода юридического лица от уплаты утилизационного сбора на ввезенный автомобиль стала очень популярной и потребовала разработки ответных мер: Постановлением Правительства РФ от 17.10.2023 № 1722 были внесены изменения в Правила взимания утилизационного сбора (изменения вступили в силу 29.10.2023).

В частности, теперь установлено, что под транспортным средством, ввезенным для личного пользования в Российскую Федерацию, понимается транспортное средство, ввезенное в РФ физическим лицом после 1 августа 2023 года, в отношении которого одновременно соблюдаются следующие условия (сноска 6 Правил взимания утилизационного сбора):

- ТС ввезено плательщиком утилизационного сбора, который в расчете суммы утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств (шасси) и (или) прицепов к ним указал, что транспортное средство предполагается к использованию для личного пользования;

- ТС в течение 12 месяцев с даты оформления таможенного приходного ордера зарегистрировано на плательщика утилизационного сбора;

• таможенные пошлины, налоги в отношении транспортного средства уплачены по единым ставкам либо в виде совокупного таможенного платежа в порядке, определенном гл. 37 Таможенного кодекса ЕАЭС.

Пункт 5 Правил взимания утилизационного сбора дополнен абзацем следующего содержания: «Сумма утилизационного сбора, уплаченная в отношении колесного транспортного средства, ввезенного физическим лицом для личного пользования в Российскую Федерацию, подлежит пересмотру в случае, если до истечения 12 месяцев с даты оформления таможенного приходного ордера в отношении этого ввезенного колесного транспортного средства указанным лицом оно отчуждено в собственность иного лица. В этом случае осуществляется доплата утилизационного сбора до уровня утилизационного сбора, предусмотренного для колесного транспортного средства, ввезенного в Российскую Федерацию физическим лицом не для личного пользования. При неосуществлении указанной доплаты утилизационного сбора обязанность по его уплате считается неисполненной».

Пункт 7 Правил взимания утилизационного сбора дополнен положением о том, что в электронный паспорт транспортного средства (электронный паспорт шасси транспортного средства) вносится информация об уплате утилизационного сбора плательщиками, указанными в пункте 3 статьи 24.1 Закона об отходах производства и потребления, включая сведения о ввозе колесного транспортного средства для личного пользования в Российскую Федерацию, или информация об основании неуплаты утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств (шасси), указанных в пункте 6 статьи 24.1 Закона об отходах производства и потребления.

Согласно пункту 3 Правил взимания утилизационного сбора взимание утилизационного сбора, уплату которого осуществляют плательщики, указанные в абзацах втором, четвертом и пятом пункта 3 статьи 24.1 Закона об отходах производства и потребления, теперь осуществляет Федеральная таможенная служба России, и Правила взимания утилизационного сбора дополнены рядом положений, уточняющих порядок взимания утилизационного сбора этой службой.

Таким образом, пониженные коэффициенты расчета утилизационного сбора не применяются в отношении второго и последующих транспортных средств, ввезенных до истечения 12 месяцев с даты оформления таможенного приходного ордера для уплаты утилизационного сбора на первое транспортное средство, ввезенное плательщиком для личного пользования, что, по-видимому, будет являться существенным препятствием для использования схем «серого» параллельного импорта транспортных средств, но, очевидно, может вызвать очередной скачок цен на любые автомобили иностранного производства.

Материал предоставлен
ООО «Центр Информправо», г. Челябинск

надежная правовая поддержка

В

ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»



Рождественские встречи

Текст: Алина ТУРКАНОВА

«Классика» продолжает свой юбилейный сезон. По традиции наступивший год открыли Рождественские встречи, которые преподнесли приятные подарки любителям музыки и фотоискусства.

Первым музыкальным событием 2024 года стало «Певческое Рождество» с участием мужского ансамбля «Классика», камерного хора «ДиОлиКа» и детского хора Воскресной школы Преображенского собора. Концерт состоялся 8 января, когда мы только что отпраздновали светлый праздник, и духовная музыка, колядки, народные песни были созвучны рождественскому настроению.

С 12 января по 12 февраля работает фотовыставка генерального директора «НПО Консультант» Александра Иванникова «Оглянись». Зрителям в этот раз представлены работы разных лет — в экспозиции вошли фотографии, знакомые зрителям по последним выставкам Александра Ивановича, а также давно не выставлявшиеся.

Есть еще одна традиция наших Рождественских встреч. На протяжении многих лет, накануне Старого

Нового года, к нам приезжает выдающийся пианист, ставший добрым другом «Классики», заслуженный артист России Алексей Горiboldь. Каждый раз он производит глубокое впечатление на зрителей своей игрой на рояле и интересными музыкальными программами.

«Мне очень приятно вновь находиться в зале «Классика», — признался Алексей Горiboldь в начале концерта. — Я вспоминаю, какие прекрасные были вечера! Самый первый — в 2015 году, на закрытии Левитановского фестиваля. Тогда вместе со мной выступала Олеся Петрова, солистка Михайловского театра в Санкт-Петербурге и Метрополитен Опера».

Каждая встреча с Алексеем Горiboldем в «Классике» — это новое знакомство с талантливыми исполнителями, которые выступают с ним в дуэте. В свое время пианист познакомил ивановскую

публику с виолончелистом Рустамом Комачковым, вокалистами Богданом Волковым, Борисом Пинхасовичем, Олегом Крикуном. И вот новое имя в «Классике» — Иван Сизов. К своим 26 годам он является лауреатом десяти международных конкурсов, в том числе Международного конкурса Георгия Свиридова в Петербурге, после победы в котором о молодом вокалисте сразу заговорили. Алексей Гориболь отмечает в своем партнере по сцене превосходный голос, музыкальность, артистизм, образованность, эрудированность. Во всех этих качествах молодого певца зрители смогли убедиться, что называется, с первыми аккордами.

В программе «Из Серебряного века» музыканты объединили музыку финских композиторов, произведения Исаака Шварца и Сергея Рахманинова. Финская музыка практически нигде не звучит, она мало известна широкому слушателю. Между тем Алексей Гориболь является художественным руководителем российско-финского фестиваля «В сторону Выборга» и считает, что камерная вокальная музыка финских композиторов — это изумительный срез европейской музыкальной культуры.

Пожалуй, самый известный финский композитор — Ян Сибелиус, основоположник финской музыки. С его романса «Первый поцелуй» начался концерт. А вот такие имена, как Л. Мадетойа, Ю. Килпинен, О. Мерианто, Т. Куула, В.-А. Коскениеми, большинство зрителей услышали впервые. Их романсы великолепно исполнил Иван Сизов. Он также сделал переводы этих сочинений с финского языка. Тексты были распечатаны, и зрители могли читать их во время исполнения, что, конечно же, важно для понимания произведений.

2023 год ознаменовался несколькими юбилейными датами в музыкальном мире. Одна из них — 100-летие российского композитора Исаака Шварца. Его произведения Алексей Гориболь часто включает в свои концерты. Он рассказал, что музыка И. Шварца вошла в его



жизнь вместе с фильмом «Станционный смотритель» (1972 г., режиссер С. Соловьев), в котором главную роль сыграл дядя Алексея Альбертовича Николай Пастухов. Тогда будущему пианисту было 11 лет. Его поразила главная музыкальная тема «Станционного смотрителя» — фильма-романса, как называли его кинокритики. Музыка в нем звучит на протяжении почти всего экранного времени, а романсы на стихи А. Пушкина в фильме — это просто шедевры! Их исполнили на концерте музыканты. Ивану Сизову удалось передать трогательность, драматизм и ту щемящую грусть, которая берет на сердце зрителя с начала фильма.

Прозвучал еще один удивительный по красоте романс И. Шварца «И цветы, и шмели...» на стихи Бунина, написанный для спектакля Малого театра «Дядя Ваня» в постановке того же Сергея Соловьева.

Вообще в программе концерта было много переключек имен, произведений, эпох. Так, например, романс на стихи Ф. Тютчева «Как над горячею золою» мы услышали в двух вариантах — на музыку И. Шварца и финского композитора О. Мерианто. А пьеса А. Чехова

«Дядя Ваня» снова вспомнилась, когда музыканты исполняли произведения С. Рахманинова. Романс композитора «Мы отдохнем» — монолог Сони из IV действия в прозе так гармонично лег на музыку, что было полное ощущение, будто мы слышим стихи.

150-летие Сергея Рахманинова — еще одна юбилейная дата прошлого года. Наши гости исполнили несколько его романсов, завершив программу концерта Письмом К. Станиславскому от С. Рахманинова — еще один маленький шедевр, написанный на прозаический текст. Это музыкальное поздравление Сергей Васильевич послал своему другу в 1908 году на юбилей театра МХАТ, на котором не смог присутствовать, находясь в Дрездене.

Такую интересную, необычную программу представил на этот раз Алексей Гориболь в дуэте с Иваном Сизовым. Искренние слова, обращенные к залу, воспоминания, комментарии к исполняемым произведениям Алексея Альбертовича добавляли вечеру теплые ноты. Всё это отзывалось в сердцах слушателей яркими эмоциями и желанием встретиться вновь. **ТН**

Компания «НПО Консультант» поздравляет

ООО «Славянский Дом» — с 25-летием!

Контрольно-счетную палату Ивановской области, ООО ПТК «Красная Ветка» — с 20-летием!

ООО «ТЦ «Купеческий» — с 15-летием! ООО «Приволжская коммуна» — с 10-летием!

Департамент энергетике и тарифов Ивановской области, Администрацию Гаврилово-Посадского района, Администрацию Елнатского сельского поселения, Финуправление Савинского района, МУ «ЦБ отдела образования администрации г. Тейково», МАУ ДО ЦТТ «Новация», ОБУЗ «Областной противотуберкулезный диспансер имени М.Б. Стоюнина», ОГАУ «Ивановский областной драматический театр», ЧПОУ «Ивановский колледж управления и права», АО «308 АРЗ», ООО «ДМС», ООО «Ивстройтех», ООО «Нейрософт», ООО «СвязьСервис», ООО «Техсервис» (обособленное подразделение г. Иваново), ООО «Трансметалл», ООО «Энергокомплекс» — с днем основания!

ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Внимание! Стоимость участия в 3-часовом семинаре - 1300 руб., 4-часовом семинаре - 1500 руб., 7-часовой трансляции - 2500 руб., очном семинаре - 5000 руб.

6
февраля **СЛОЖНЫЕ ВОПРОСЫ ПРИМЕНЕНИЯ
ФСБУ 14/2022 «НЕМАТЕРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ» (4 ЧАСА)**
ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Самкова Н.А.

12
февраля **УЧЕТ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ В НАЛОГОВОМ И БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ: ОТ ПРИНЯТИЯ
НА УЧЕТ ДО ВЫБИТИЯ (3 ЧАСА)**
ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Самкова Н.А.

15
февраля **ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ 2024 ГОДА. НОВОЕ В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ УВЕДОМЛЕНИЙ И
ОТЧЕТНОСТИ. КОРРЕКТИРОВКИ В УЧЕТЕ. АНАЛИЗИРУЕМ ИЗМЕНЕНИЯ И ПОРЯДОК
ОТРАЖЕНИЯ ОПЕРАЦИЙ В ПРОГРАММЕ 1С: БУХГАЛТЕРИЯ 8.3, 1С: ЗУП 8.3 (7 ЧАСОВ)**
ТРАНСЛЯЦИЯ | Лекторы: Колмакова П.В., Малышенко О.А.

29
февраля **АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ КАДРОВОГО ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА И ПРИМЕНЕНИЯ
ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В 2024 ГОДУ: ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ
ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ (7 ЧАСОВ)**
ОЧНЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Коныхова Е.В.

реклама 16+

Компания «НПО Консультант» поздравляет

С юбилеем:

Земскову Елену Николаевну,
и.о. председателя Фрунзенского районного суд г. Иваново

Иванова Леонида Геннадьевича,
президента Союза «Торгово-промышленная палата Ивановской области»

Маркушина Алексея Валерьевича,
директора ООО «Вектор-Т»

Рахманову Наталью Павловну,
индивидуального предпринимателя

Савельева Николая Александровича,
генерального директора ООО «МИРтекс»

Сироткина Павла Борисовича,
председателя Кинешемского городского суда

Сурнина Анатолия Александровича,
генерального директора ООО «Служба заказчика»

С днём рождения:

Бедретдинова Рудольфа Мировича,
директора МУП «Городские кладбища»

Бодайкина Вячеслава Николаевича,
председателя ПК «Березка»

Васютинского Сергея Ивановича,
главу Ильинского муниципального района

Жукову Яну Эрнестовну,
директора Ивановского филиала ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Китаеву Елену Николаевну,
генерального директора ООО ПТК «Красная Ветка»

Малышева Виктора Александровича,
главу Лежневского сельского поселения

Морозова Бориса Александровича,
генерального директора АО «Поликор»

Плешкову Анну Андреевну,
и.о. директора МБУДО «ДШИ г. Иваново»

Силину Ольгу Альбертовну,
мирового судью Судебного участка № 5 Кинешемского судебного района

Соловьеву Анжелику Алексеевну,
председателя Избирательной комиссии Ивановской области

Хохлова Михаила Евгеньевича,
директора Департамента развития информационного общества
Ивановской области,
члена правительства Ивановской области

Цупко Елену Валерьевну,
директора ООО АФ «Эксперт»

*Желаем вам удачных дней, новых планов
и процветания!*



**ТВОЙ
КОНСУЛЬТАНТ**
www.ivcons.ru
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

Учредитель и издатель: ООО «НПО Консультант»
Главный редактор: Иванников А. И.
Ответственный редактор: Белов А. Н.
Свидетельство о регистрации СМИ от 08.02.2016
ПИ № ТУ37-00332 выдано Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных техно-
логий и массовых коммуникаций по Ивановской области

Порядковый номер: 2 (1098) Выходит два раза в месяц по пятницам
Номер подписан в печать: по графику 24.01.24 в 16.00, по факту 24.01.24 в 17.50
Дата выхода: 26.01.24 Тираж: 1250 экз. Заказ № 376-400
Адрес редакции (издателя): 153000, Ивановская область, г. Иваново,
ул. Палехская, д. 10. Тел./факс. (4932) 41-01-21 e-mail: projects@ivcons.ru
Отпечатано: ИП Лебедева Т. В. Адрес типографии: 153043, г. Иваново,
ул. Калашникова, 28. Тел. (4932) 41-88-88